
 

 
 

Procès-verbal 
Rencontre du conseil d’établissement 

Le 2 mai 2023 
De 18h30 à 21h00 

Rencontre au local C-125-1 
 

Présences 
Direction : Nadine Leduc, directrice 
Enseignant.e.s : Marie-France De Montigny, Mourida Zarraa, Angélique Gauthier, Louis-Philippe 
Grégoire, Hugo Rivest 
Parents : Marilaine Bolduc-Jacob, Geneviève Tringali, Thuy Phuong La, Isabelle Fumas, Mathieu 
Chiasson, Assia Meloua-Benzaba, Nadia Outamant Jeniani 
Personnel de soutien/professionnel : Benoit Girard 
Élèves : Loïc Lemieux, Maëllie Maltais 
Membres de la communauté : Hasan Parvez Hang 

 

Absences 
Stéphanie Bourque (professionnel), Jacinthe Leblanc (parent), Isabelle Déry (enseignante) 

 

Invité 
Thierry Giroux, directeur adjoint 

 
Membres du public 
Mélanie Cloutier, Ariany Garcia 

 

1. Mot de bienvenue 
Marilaine Bolduc-Jacob souhaite la bienvenue à tous. 

 

2. Ouverture de la réunion et vérification du quorum 
La rencontre est ouverte à 18h30 et le quorum est respecté. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Il y aura 2 ajouts à l’ordre du jour : 

9.1 Budget de fonctionnement du CÉ 
14.1 Journée verte 

 

L’adoption de l’ordre du jour avec les modifications demandées est proposée par Mathieu 
Chiasson. Il est appuyé par Isabelle Fumas. 

 

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 

 

   



 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 27 mars 2023 
L’adoption du procès-verbal du 27 mars 2023 est proposée par Isabelle Fumas. Elle est appuyée 
par Mourida Zarraa. 

 

Le procès-verbal de la réunion du 27 mars est adopté à l’unanimité. 
 

5. Suivi de la rencontre du 27 mars 2023 
5.1. Résultats des consultations PEVR 
La direction présente les résultats des consultations du PEVR. La direction a émis les 
problématiques soulevées par les membres du CÉ au CSSDM. 

 

5.2. Contrat assiduité 5e secondaire 
La direction adjointe de 5e secondaire a fait un retour avec les parents qui lui ont écrit. 

 

6. Période du public (Mélissa Cloutier) 
Mme Cloutier est vice-présidente du CÉ de l’école primaire Guillaume-Couture. Les parents de 
Guillaume-Couture demandent plus d’investissements dans la sécurité routière autour de l’école, 
ce qui aura un impact sur la circulation autour de Louis-Riel. Mme Cloutier souhaite savoir si les 
parents de l’école Louis-Riel ont des besoins de réaménagement routier autour de l’école. Une 
rencontre aura lieu ce jeudi 4 mai avec l’arrondissement. Un lien sera partagé pour s’y inscrire. 

 

7. Invité : OPP 
Un nouveau parent souhaite avoir une trousse de présentation pour les nouveaux parents. Cette 
trousse inclurait des informations sur Mozaik Portail, les absences, les ressources pour charger 
une carte pour la cafétéria, etc. Cette trousse existe déjà et a été présentée en juin 2022. 

 

8. Présentation Carrefour jeunesse-emploi (Hasan Parvez Hang) 
M. Parvez Hang présente les carrefours jeunesse-emploi, leur mission ainsi que les services 
offerts. Les projets de partenariat avec Louis-Riel, Édouard-Montpetit et La Lancée sont aussi 
présentés. 

 

9. Mot de la présidente 
9.1. Budgets de fonctionnement et de formation du CÉ 
La présidente relance les membres du CÉ car aucune demande de dépense ne lui a été 
communiquée pour le budget de fonctionnement. Ainsi, il est proposé d’utiliser le 400$ pour 
agrémenter la dernière séance du conseil d’un repas de traiteur. Cette proposition est appuyée 
par Mathieu Chiasson et adoptée à l’unanimité. 

 
Un autre budget de formation est disponible. Un membre du CÉ demande une formation sur 
l’optimisation du CÉ. Cette formation est peut-être trop tardive. Si la formation est asynchrone, 
ce serait intéressant. Il est proposé par Assia Meloua-Benzada que chaque membre qui souhaite 
suivre une formation en fasse la demande à la présidente. Si elle est approuvée par la présidente, 



les frais liés à la formation seront remboursés par l’école. Cette proposition est appuyée par Loïc 
Lemieux et adoptée à l’unanimité. 

 

10. Intervention de la direction 
10.1. Verglas 
La direction aborde les 3 fermetures de l’école cette année. Elle explique la situation de la 
génératrice, qui a dû être remplacée. 

 

11. Affaires administratives 
11.1. Calendrier scolaire 2023-2024 
Le calendrier 2023-2024 est déposé séance tenante. 

 

11.2. Horaire des examens de juin 2023 
L’horaire des examens de juin 2023 est présenté au CÉ. 

 

L’adoption de l’horaire est proposée par Isabelle Fumas. Elle est appuyée par Benoit Girard. 
 

L’horaire des examens est adopté à l’unanimité. 
 

12. Affaires éducatives 
12.1. Calendrier consolidé des activités éducatives proposées 
Le calendrier consolidé des activités éducatives proposées est présenté. Une activité de 2e 

secondaire PEI est ajoutée par Angélique Gauthier, le 9 mai prochain. 
 

L’adoption du calendrier consolidé est proposée avec l’amendement par Mathieu Chiasson. Il est 
appuyé par Angélique Gauthier. 

 

Le calendrier consolidé des activités éducatives proposées est adopté à l’unanimité. 
 

12.2. Voyage au Costa Rica 
Un voyage au Costa Rica est prévu pour février 2024. La direction présente les informations 
fournies par M. Vandelac et Mme Dextre, responsables du voyage. Ce voyage vise principalement 
les élèves de 5e secondaire et, s’il reste de la place, les élèves de 4e secondaire. Un maximum de 
22 élèves est prévu. Une pige sera organisée si la demande est plus grande. 

 

3 soumissions : 
Aro Voyage : +/- 2800$ par élève (plus les dépenses personnelles) 
Objectif terre : +/- 3400$ par élève (plus les dépenses personnelles) 
EF : +/- 3400$ par élève (plus les dépenses personnelles) 

 

L’équipe responsable du voyage recommande l’agence Aro Voyage et la direction appuie cette 
recommandation. 



Comme c’est le cas maintenant pour les voyages scolaires, les parents paient directement à 
l’agence et ils sont aussi responsables de l’assurance voyage pour leur enfant. L’école sera 
responsable d’encaisser les fonds recueillis de toute campagne de financement que les élèves 
feront. Près de la date du voyage, l’école émet des chèques au nom des parents de chaque élève 
qui a participé à la campagne de financement selon les informations fournies par les responsables 
du voyage. 

 

Après échanges et discussions, il est proposé d’approuver le voyage au Costa Rica et de signer le 
contrat avec le voyagiste Aro par Mathieu Chiasson. Il est appuyé par Isabelle Fumas. 

 
Le voyage au Costa Rica avec le voyagiste Aro est adopté à l’unanimité. 

 

12.3. Choix 23-24 : ECR vs CCQ 
L’implantation obligatoire du nouveau programme Culture et citoyenneté québécoise a été 
reportée à la rentrée scolaire 2024. Les enseignants pouvaient choisir s’ils souhaitaient changer 
leur programme l’an prochain ou en 2024. Les enseignants souhaitent conserver le programme 
d’ECR pour l’année scolaire 2023-2024. La direction appuie cette décision. 

 

Le soutien à la décision des enseignants est proposé par Mathieu Chiasson. Il est appuyé par 
Isabelle Fumas. 

 

Le maintien du programme d’ECR pour l’année 2023-2024 est adopté à l’unanimité. 
 

12.4. Programme Aéro2 au 1er cycle 
Les résultats des consultations sont présentés au CÉ. 

 

Faits : 
- Au 1er cycle, il n’y a pas de différence dans le corpus scolaire entre le programme Galilée 

et le programme Aéro2 : ils ont la même grille-matière. 
- Au 2e cycle, l’horaire sera modifié dès l’an prochain. Il y aura des avant-midis et des après- 

midis à l’EMAM. L’objectif est de permettre aux élèves de participer à la vie étudiante et 
aux journées pédagogiques. 

- Il n’y a pas eu de sondage aux enseignants de l’EMAM puisque celui-ci ne serait pas 
pertinent. 

 

Opinions : 
Les membres du conseil d’établissement émettent leurs opinions sur leur programme. 

 
Proposition : 
Il est proposé par Marie-France De Montigny que le programme Aéro2 soit retiré au premier 
cycle, et ce, dès l’année scolaire 2024-2025. Elle est appuyée par Mourida Zarraa. 

 

Le vote est demandé par Mathieu Chiasson. 
Résultats : 



Pour : 9 
Contre : 3 
Abstention : 3 

 

La proposition est approuvée à la majorité. 
Mathieu Chiasson et Benoit Girard souhaitent inscrire leur dissidence. 

 

Le programme Aéro2 sera donc retiré de l’offre des programmes locaux de l’école Louis-Riel, et 
ce, à compter de l’année scolaire 2024-2025. 

 

12.5. Programme Aéro2 au 2e cycle : avis au CSSDM 
Il n’est pas possible de prendre une décision aujourd’hui. Le point est donc reporté à la prochaine 
rencontre. 

 
Selon nos règles de régie interne, la présidente demande le vote afin de pouvoir poursuivre la 
rencontre au-delà de 21h00. Les membres acceptent de poursuivre. 

 

13. Tour de table 
13.1. Élèves 
Question : Serait-il possible d’installer dans les toilettes des distributeurs de produits d’hygiène 
féminine? 
Réponse : La loi sur la publicité aux jeunes de moins de 18 ans empêche la direction de procéder 
à ces installations puisque les produits qui seraient placés dans les distributeurs auront une 
marque de commerce. 

 
Question : Serait-il pertinent d’ajouter des caméras, puisque plusieurs élèves y vapotent? 
Réponse : Des caméras sont prévues dans les escaliers identifiés par les élèves. 

 

Nous avons atteint 70 % d’inscription à la journée verte. Il n’y a cependant pas 70 % de paiement. 
La Ronde est l’activité la plus populaire. Certaines activités ont été annulées faute de 
participation. Les activités à faible coût seront gratuites pour les élèves. 

 

13.2. Parents délégués au comité de parents 
La consultation du PEVR est rendu à la 3e et dernière étape de consultation. Les résultats ont été 
présentés. La proposition pour la sécurité autour des écoles a été envoyée. 

 
13.3. Parents 
Contrairement  à  la  communication  du  contrat  d’assiduité,  le  message  sur  les  activités  des 
finissants était très positif. 

 

Il est difficile de faire le suivi des communications avec les enseignants et des travaux demandés 
sur plusieurs plateformes, avec des équipes dans Teams, Mozaik Portail, les courriels et l’agenda. 
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-------------------------------------------- 

résolution 



La Commission sur l’accès à l’information a produit un document explicatif en lien avec la 
vidéosurveillance. 

 

13.4. Enseignants 
Les enseignants informent le CÉ d’une tendance du CSSDM à vouloir éliminer les groupes 
d’adaptation scolaire. Par exemple, le modèle de groupe de soutien qui était auparavant des 
groupes d’adaptation scolaire sera désormais du secteur régulier. Ce serait une volonté du 
Ministère. 

 

C’est la dernière ligne droite avant la fin de l’année et il serait important de superviser l’hygiène 
de sommeil des élèves. 

 

13.5. Professionnelle et personnel de soutien 
Aucune mention 

 

13.6. Communauté 
L’organisme Pacte de rue a en sa possession de nombreux produits d’hygiène féminine pour nos 
élèves, au besoin. 

 

14. Varia 
14.1    Journée verte 
La journée sera maintenue. 

 

15. Levée de l’assemblée 
La levée de l’assemblée à 21h16 est proposée par Marie-France De Montigny et appuyée par 
Mathieu Chiasson. 

 

Thierry Giroux, secrétaire 
 
 
 
 
 

 

Marilaine Bolduc-Jacob Nadine Leduc 
Présidente du CÉ Directrice de l’école Louis-Riel 


